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1. (El cielo relativista.) El observador @' se mueve con velocidad relativa v respecto de @. En cierto
instante, los dos observadores coinciden en el mismo punto del espacio. En ese momento, los dos
reciben luz proveniente de una misma estrella muy lejana. Ambos observadores eligen su eje z en la
direccion de v, de modo que escribiran el vector de la velocidad de la luz recibida segiin expresiones

analogas; el observador O, por ejemplo, escribira co = —(C‘DS{p sin# r + sin @ sinf 4§ + cos :?) c.

Obviamente, |C@| = |C@r —c.

(a) Si O recibe la luz segin la direccion definida por los angulos 6 y , aplicando las formulas de
transformacion de velocidades, muestre que, segiin ¢, la luz proviene de la direccion definida

por los angulos
cosf 4+ 3

_— B=uv
1+ Bcost (B =v/e)

=, costl =

(c) Una formula importante, que puede deducir de lo anterior, relaciona las tangentes de los
angulos # y #'. Sabiendo que sini§ = 13(1 — cosx) y cos’ 3= %{1 +cos x), deduzea la féormula

de aberracion relativista: t o [1-5 0
My =\1rg My

(b) Deduzca estas mismas expresiones a partir de la transformacion del cuadrivector nimero de

onda.

2. Sobre un espejo plano que se mueve con velocidad v paralela a su normal incide luz de frecuencia

w; con un angulo de incidencia #;, como muestra la figura.

(a) Encuentre la relacion entre el angulo de incidencia y el angulo de reflexion. Analice el caso
v <& ¢ v compare con el rebote de particulas no relativistas contra una pared en movimiento.

(b) Encuentre la frecuencia de la onda reflejada. Para incidencia normal analice qué pasa cuando
v <& ¢ y compare con lo que cabria esperar si, en lugar de luz, hubiera un flujo de particulas

0 de sonido contra una pared en movimiento.

W
















